

乡村振兴简报

第 18 期

乐山市乡村振兴工作领导小组办公室

2020 年 10 月 23 日

垃圾治理，乡村更美

——我市召开乡村振兴示范创建暨农村生活垃圾治理推进会

为传达中央、省、市乡村振兴示范创建、农村人居环境整治相关会议精神，总结乡村振兴示范创建和农村生活垃圾治理经验，安排部署下一步工作，推进乡村振兴各项重点工作落地落实，10月21日，召开全市乡村振兴示范创建暨农村生活垃圾治理推进会。市级牵头部门、各县（市、区）党委或政府分管领导和市级乡村振兴示范培育乡镇主要负责同志共计90余人参加。

与会人员现场观摩了井研县集益镇向阳村微动力污水处理、周坡镇乡村振兴示范创建、乐山市城市生活垃圾焚烧发电、餐厨垃圾处理等项目，井研县、峨眉山市双福镇分别就乡村振兴先进示范创建、农村生活垃圾治理作了交流发言，市乡村振兴办、市城管局分别通报了全市乡村振兴先进示范创建和农村生活垃圾治理工作推进情况。

受市政府副市长陈长明委托，市政府副秘书长罗宁主持会议并讲话，充分肯定了井研县、峨眉山市双福镇经验做法，深刻分析了全市乡村振兴先进示范创建和农村生活垃圾治理工作推进过程中的问题短板，并就抓好下一步工作提了三点要求：一是认清形势，切实增强抓好乡村振兴的责任感和使命感，着力解决创建工作重视不够、特色亮点凸显不够、环境整治不够彻底、垃圾分类推广不够等问题。二是突出重点，高质量推进乡村振兴先进示范创建工作，要深研考评指标，突出考评重点，做好考评准备，严格督导考核。三是健全机制，全面开展农村生活垃圾分类治理工作，要控源减量，推进垃圾分类投放，要前后相连，推进垃圾分类处置，要强化保障，推进垃圾分类工作。

会议肯定了乡村振兴先进示范创建和农村生活垃圾治理工作取得的成效。今年全市上下坚定信心、勇于担当，始终坚持把实施乡村振兴战略作为新时代“三农”工作的总抓手，以农村人居环境整治为重点，以创建省级现代农业园区为抓手，乡村振兴各项工作进展有力有序，组织3个县、15个乡镇、75个村开展市级先进示范创建；全市垃圾焚烧处理率达到72%，农村生活垃圾收转运体系基本建立。

会议强调，要进一步提高政治站位，切实增强工作责任感、使命感和紧迫感，对标对表中央和省市部署要求，全面排查梳理今年乡村振兴，特别是农村人居环境整治工作任务，挂图作战、倒排工期、强力推进，确保各项工作任务落地落实，确保乡村振

兴示范创建工作走在全省前列，确保高质量通过农村人居环境整治三年行动验收和国务院农村人居环境整治大督查。

会议要求，要建立指导员制度，加强培训指导，补齐乡村振兴建设短板；要确保村庄清洁员制度常态化，补齐农村人居环境整治短板；要以乡镇、学校为抓手，加强宣传动员，通过“小手拉大手”推动乡村振兴垃圾分类等工作。

报: 彭琳书记、张彤市长、洪扬副书记、时布常委、长明副市长。

送: 省委农村工作领导小组办公室、省农村人居环境整治推进办，市委办公室、市人大办公室、市政府办公室、市政协办公室，市委农村工作领导小组成员单位，各县（市、区）委农村工作领导小组。

乐山市乡村振兴工作领导小组办公室

2020年10月23日印发